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Procès-verbal de l’Assemblée Générale du CDTE 2022 

Le 5 janvier 2023. Mairie de Chorges. 19h-20h30. 

Présents : Mathilde HERVE (présidente du CDTE 05), Amandine EYMERY (Les Sabots de Vénus), 
Helga MULLER (association d'enseignants ACM SIREAH), Marlène DIVRY (écuries les Pies du 
Sud), Manon ALARCON (agent de développement du CDTE 05), Muriel GARNERI (chargée 
de missions itinéraires du CDTE 05). 
 
Vote par correspondance : Camille PAVIE (écuries de La Luye), Philippe GONDRE (ferme 
équestre Le Rocher), David ESTRAYER (Les Chevaux du Vent), Claudine KAEPPELIN 
(Equiterra), Ingrid GUILLEVIC (centre équestre de Ribiers). 
 
Quorum :  
7 structures représentées totalisant 43 voix (sur 20 structures totalisant 65 voix) : le quorum est 
atteint. 

Mathilde HERVE remercie les personnes qui se sont déplacées et celles qui se sont excusées : 
Nathalie FAURE-BRAC (ADDET 05), Kim CHAPUIS (parc naturel régional des Baronnies 
Provençales), Claire LANG (Conseil Départemental), Christian HUBAUD (Conseil 
Départemental), Damien DESBENOIT (communauté de communes du Buëch-Dévoluy), Gilles 
FLOUW (président du CDRP 05), Pierre COLIN-MADAN (président d’Isère Cheval Vert). 

I. LE RAPPORT MORAL et d’ACTIVITÉS 
Voir rapport d’activités 2022 

1. LES ITINÉRAIRES 
Une année très productive avec l’ajout de nouveaux itinéraires dont certains étaient très 
attendus. 

 Le Grand Tour du Queyras comptabilisant plus de 168 km et 7 jours de randonnée vient 
compléter l’offre sur le territoire du parc naturel régional du Queyras. La communauté 
de communes du Guillestrois-Queyras a financé une partie de ce balisage et le comité 
leur en est très reconnaissant. 

 Les Balcons de Serre-Ponçon, même gabarit que le tour du Queyras s’est vu habillé 
d’orange par le CDTE avec l’aide de la communauté de communes de Serre-Ponçon 
que nous remercions également pour son implication. 

Outre le balisage de ces deux grands nouveaux, l’entretien et la prospection pour de 
nouveaux itinéraires ont continué.  

De nombreuses rencontres avec les partenaires (chargés de mission des communautés de 
communes) et les hébergeurs ont eues lieu. 

Mathilde Hervé remercie les bénévoles baliseuses du comité ainsi que Muriel pour son travail 
sur le terrain. 
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Nouveau : une formation de baliseurs équestres 

3 nouvelles baliseuses formées ont pu mettre les premiers coups de pinceau sur les Balcons 
de Serre-Ponçon. Mathilde Hervé remercie Vaïana Lacombe, formée en janvier 2022 pour 
être formatrice de baliseurs équestres, pour son travail. 

Chaque année, une formation sera organisée au printemps afin de grossir les rangs de 
baliseurs équestres.  

État des lieux des itinéraires équestres du Département 

Avec 9 propositions d’itinérances équestres pour un total de + de 1000 km balisés, le comité 
commence à avoir un maillage intéressant pour découvrir les Hautes-Alpes à cheval. 

 

2. LA COMMUNICATION & LES MANIFESTATIONS  
Une année mitigée, car les nombreux événements qui étaient organisés cette année n’ont 
pas eu le succès escompté. Même si le constat est difficile, l’équipe du comité a déjà des 
idées de formats différents pour rebondir. 

D’un autre côté, le CDTE s’est bien débrouillé en termes de communication : de nombreux 
articles sont apparus dans la presse locale et sur l’Estafette (le magazine national du Tourisme 
équestre) et 6 pages de promotion des Hautes-Alpes sont parues dans le magazine Voyages 
à Cheval. 

Un bon trafic a été enregistré sur les réseaux sociaux et le comité a participé à non pas un, 
mais deux salons du Cheval cette année ! 
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Un mot est dit sur le site régional qui est tombé en désuétude et qui reste à l’état d’abandon 
depuis très longtemps. Les centres équestres qui l'utilisent pour communiquer sur les 
randonnées qu'ils organisent trouvent dommage que les mises à jour ne soient pas faites au 
moins en attendant la refonte du nouveau. 

Il serait intéressant que la FFE propose une plateforme de promotion des produits tourisme 
équestre qui puissent être partagés sur les sites des organes déconcentrés de manière à ne 
saisir qu’une fois l’information. 

3. LA VIE DU COMITÉ 
En 2022, le CDTE a vu son équipe renouvelée pour une participation 100 % féminine. Il faut 
encore trouver comment améliorer la dynamique du comité pour que tout le monde y 
trouve sa place. 

Mathilde Hervé remercie aussi les membres du comité directeur pour leur investissement. 

Un mot est dit sur les statuts qui ne permettent pas toujours de valoriser les bénévoles qui 
voudraient s'investir au sein du comité directeur et du bureau. 

Non seulement les dirigeants de centres équestres n’ont pas le temps, mais ils ne sont pas 
forcément qualifiés en termes de compétences pour gérer les spécificités du 
développement du tourisme équestre sur un territoire. 

4. 2023 
Exceptionnellement, le CDTE ne tournera pas à plein régime, car l’une des salariées sera en 
congé maternité. 

À noter, la dernière Chevauchée 05 sous le format actuel se déroulera du 9 au 12 juin 2023 
sur les Balcons de Serre-Ponçon.  

La formation de baliseurs est reconduite au printemps, le 18 mars 2023. 

La Route Napoléon à Cheval sera en grande partie rebalisée et toilettée en lien avec 
l'association de la Route Napoléon à cheval. 

 

Compte rendu d’activité approuvé à l’unanimité 

 

II. LE RAPPORT FINANCIER 
Voir pages 17 à 21 du rapport d’activités. 

Malgré un gros creux économique, le CDTE espère bien remonter la pente grâce à l’aide 
apportée par le Comité Régional de Tourisme équestre (merci à eux) et aussi par le dispositif 
de France Active : Rebond, qui nous accompagne encore sur un mois pour mettre en place 
des solutions pérennes. 

 

Compte rendu financier approuvé à l’unanimité 

III. BUDGET PRÉVISIONNEL 2022 
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Le budget prévisionnel est monté sur un fonctionnement basique uniquement. De ce fait, les 
événements ne seront organisés qu’à condition de dégager un peu de bénéfice.  

 

Budget prévisionnel approuvé à l’unanimité 

 

En bref, une année 2023 qui sera placée sous le signe de l’échange et de la coopération 
parce que tout seul, on va peut-être plus vite, mais ensemble, on va plus loin ! 

La séance est levée à 20h30 et Mathilde invite tout le monde à se joindre à l’apéritif pour 
poursuivre les échanges. 

 

Mathilde Hervé  Amandine Eymery 
Présidente du CDTE 05 Vice-présidente du CDTE 05 


